

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.743

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 23 de Abril de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PERFIL DEL DIA

El torbellino de los candidatos

Giran en vertiginoso delirio en las esferas de la política, nombres y nombres de posibles candidatos a la Presidencia de la República. Todo ello, naturalmente, se condensa como el vapor de agua en el alambique del Frente Popular. Dentro de este conglomerado de partidos de izquierda y proletarios, está el extremo de esta enredada maldita. Y de allí—sólo de allí—ha de salir la solución.

Hasta ahora el Gobierno guarda un silencio absoluto. Probablemente su mutismo no se romperá hasta después de las elecciones de compromisos. Es una, cierta táctica. De este modo no se comprometen posturas, ni se rompen, antes de tiempo pactos silentes.

El "acertijo, acertaja" de la elección de Presidente de la República entretiene en estos días como una "potizilla" del máximo interés a todos los ciudadanos españoles. Unos, por la abstención; otros, por la emoción de ser protagonistas en la jugada pendiente, en todas partes, el tema sale a flor de labio y el comentario brota como siempre con arriego al color ideológico de cada uno.

Muchos nombres suenan: Martínez Barrio, Besteiro, Sánchez Román, Albornoz, Casares Quiroga, Giralt y—he aquí lo verdaderamente sensacional—hasta el del propio jefe del Gobierno.

Esta es la última noticia bomba. Algunos periódicos—"Claridad" entre ellos—hablan con timbres de viva alarma de que la candidatura del señor Azaña para la Presidencia de la República no sería más que una maniobra derechista. Así como suena. Una maniobra derechista urdida en la sombra para desvertebrar el partido de Izquierda Republicana y eliminar elegantemente al prohombre de la situación y al más destacado caudillo del izquierdismo.

Incluso se desarrolla fantásticamente la hipótesis de la maniobra. Hay también un mediador: don Miguel Maura. Estos días en Madrid los periodistas han seguido la pista del jefe conservador, husmeando políticamente su rastro. Y así han podido averiguar que el señor Maura ha almorzado en un "restaurant" con Prieto y De los Ríos. El periodista que intencionadamente ha pretendido sacar la hebra de este cordial almuerzo; sólo ha conseguido que Maura, después de muchas evasivas, haya confesado que en efecto el nombre de don Manuel Azaña le parece "indicadísimo" en las actuales circunstancias para ocupar la Presidencia de la República.

Estirando la hipótesis se añade que, elevando a la más alta magistratura de la Nación al actual presidente del Consejo, Izquierda Republicana quedaría sin jefe y entonces sería tal vez sustituido por otra personalidad procedente de otro partido en el que por lo visto ya no enaja por disformidad con las nuevas tácticas.

Todo esto se deduce de la candidatura supuesta de Azaña para Presidente de la República. No es fácil que Izquierda Republicana se resigne—al igual que ha hecho Unión Republicana, con Martínez Barrio—a perder tan fácilmente a su jefe. Pero lo gracioso del caso es que se pueda afirmar seriamente que se trata de una maniobra derechista como si las derechas tuvieran algo que ver e influir en estos pleitos internos de partido.

A última hora se daba otro nombre como más probable: el de Casares Quiroga. Y éste, sí, parece que tiene la virtud de anar todos los criterios. Satisface incluso—ya es decir!—a los socialistas que ven en Casares Quiroga un burgués hecho a imagen y semejanza de Largo Caballero.

Parece seguro que Casares Quiroga sea el candidato único del Frente Popular. Como se ve—y es lo que tratamos de demostrar—en este cerrado recinto gubernamental está la clave del enigma y la fórmula de la solución.

Los demás españoles permanecemos resignadamente a la expectativa, como pacíficos espectadores de Grada de Paraíso.

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis
Vías urinarias
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y
de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha
(Frente a la Diputación) PALENCIA

Los señores Martínez Barrio y Companys regresan de la Feria de Sevilla

Madrid.—Esta mañana regresaron de Sevilla, los Presidentes de la República y de la Generalidad y su séquito.

En la estación les recibieron el Gobierno en pleno, el presidente de las Cortes, altos funcionarios, diputados, el jefe de la Primera División, el jefe de la Zona de la Guardia civil, numerosos generales, jefes y oficiales y bastante público.

Una Compañía rindió honores.

Algunos grupos aplaudieron. Desde la estación marcharon a sus respectivos domicilios, marchando juntos el señor Companys y el jefe del Gobierno.

EN ORIHUELA

Un nombre por otro, al descubrir una lápida

Alicante.—El Ayuntamiento de Orihuela había acordado descubrir una lápida con el nombre del sargento Vázquez. Hace días la lápida fue colocada en el sitio designado y cubierta con una cortina. Ayer era el día señalado para el descubrimiento y al acto asistían las autoridades y numeroso público; pero al quitar la cortina se vió con sorpresa que Vázquez figuraba el de don José Antonio Primo de Rivera.

Se produjo enorme escándalo y las autoridades dieron orden para que inmediatamente desapareciera la lápida. Han sido detenidas numerosas personas de derechas.

Si el Negus abdica se refugiará en Suecia

Estocolmo.—La Prensa dice que el Negus se halla en negociaciones con Suecia para refugiarse en este país en caso de abdicación. En los círculos oficiales no se sabe nada en concreto con respecto a la noticia.

Los señores Martínez Barrio y Companys regresan de la Feria de Sevilla

Madrid.—Esta mañana regresaron de Sevilla, los Presidentes de la República y de la Generalidad y su séquito.

Sobre las incógnitas de la elección presidencial destaca tan sólo una afirmación: El Presidente será republicano

¿CASARES QUIROGA, CANDIDATO GUBERNAMENTAL?

Descartados Azaña y Martínez Barrio, no se cuenta tampoco con Albornoz ni Marcelino Domingo

Madrid.—Aunque se afirma que nada de cuanto se viene diciendo respecto de la persona que ha de ocupar la Presidencia de la República, es firme, algunos periódicos sientan afirmaciones que dicen haber controlado con declaraciones terminantes de personalidades destacadas en la situación.

En el último Consejo—se aseguraba—quedó acordado en principio por el Gobierno, que ninguno de los dos jefes de Izquierda y Unión Republicana asumieran la Jefatura del Estado, aunque conviniendo que la alta magistratura de la nación habría de recaer sobre un republicano.

La incógnita planteada era por consiguiente: ¿Quién sería el candidato que amaría las voluntades de los partidos que integran el Frente Popular? Los señores Azaña y Martínez Barrio, indudablemente tendrían los votos de los republicanos y los socialistas.

Pero los directivos de las organizaciones que acudían, estiman que ambos presidentes deben mantenerse en los puestos de combate y en el juego de la política activa.

Descartados estos nombres, quedaban los de los señores Besteiro, De los Ríos, Domingo y Albornoz. El señor Besteiro estaría bien visto por los republicanos de izquierda y por una parte de los socialistas, pero mediante la decisión del señor Largo Caballero de que ningún socialista puede ser candidato presidencial, sin antes haber pasado por una antevotación del partido, su nombre queda descartado.

El señor De los Ríos tampoco parece que cuenta con la adhesión de los sectores del Frente Popular.

Al señor Albornoz le había propuesto un grupo parlamentario, pero se le considera necesario en el Parlamento, y acaso dentro de poco en una Embajada importante.

OTROS POSIBLES CANDIDATOS

Araquistain, Besteiro, Fernando de los Ríos...

¿Largo Caballero?

Madrid.—Siguen barajándose nombres de posibles candidatos a la Presidencia de la República.

Uno de los sectores socialistas está dispuesto a prestar apoyo al señor Araquistain, como hombre de confianza del señor Largo Caballero, y otro al señor Besteiro o a don Fernando de los Ríos, a quienes el grupo extremista ha puesto veto. Parece que, si persisten las discrepancias en el campo socialista, la solución consistiría en apoyar las dos ramas del socialismo al señor Albornoz. De todas maneras, la candidatura del señor Azaña es por el momento la que cuenta con más probabilidades de triunfo, aunque sólo tiene el apoyo decidido del Sr. Prieto.

La candidatura del señor Martínez Barrio parece eliminada, si bien pudiera ocurrir que volviera a cotizarse a última hora con posibilidades de éxito.

Desde luego, no habrá candidato oficial, porque el señor Largo Caballero se ha negado a toda colaboración por considerar que es prematuro tratar del asunto. Su órgano periodístico dice que quien reúne condiciones más favorables para el cargo de Presidente de la República es el señor Albornoz.

LO QUE DICE "INFORMACIONES"

Madrid.—Hablando "Informaciones"

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

¿CASARES QUIROGA, CANDIDATO GUBERNAMENTAL?

Descartados Azaña y Martínez Barrio, no se cuenta tampoco con Albornoz ni Marcelino Domingo

Madrid.—Aunque se afirma que nada de cuanto se viene diciendo respecto de la persona que ha de ocupar la Presidencia de la República, es firme, algunos periódicos sientan afirmaciones que dicen haber controlado con declaraciones terminantes de personalidades destacadas en la situación.

En el último Consejo—se aseguraba—quedó acordado en principio por el Gobierno, que ninguno de los dos jefes de Izquierda y Unión Republicana asumieran la Jefatura del Estado, aunque conviniendo que la alta magistratura de la nación habría de recaer sobre un republicano.

La incógnita planteada era por consiguiente: ¿Quién sería el candidato que amaría las voluntades de los partidos que integran el Frente Popular? Los señores Azaña y Martínez Barrio, indudablemente tendrían los votos de los republicanos y los socialistas.

Pero los directivos de las organizaciones que acudían, estiman que ambos presidentes deben mantenerse en los puestos de combate y en el juego de la política activa.

Descartados estos nombres, quedaban los de los señores Besteiro, De los Ríos, Domingo y Albornoz. El señor Besteiro estaría bien visto por los republicanos de izquierda y por una parte de los socialistas, pero mediante la decisión del señor Largo Caballero de que ningún socialista puede ser candidato presidencial, sin antes haber pasado por una antevotación del partido, su nombre queda descartado.

El señor De los Ríos tampoco parece que cuenta con la adhesión de los sectores del Frente Popular.

Al señor Albornoz le había propuesto un grupo parlamentario, pero se le considera necesario en el Parlamento, y acaso dentro de poco en una Embajada importante.

OTROS POSIBLES CANDIDATOS

Araquistain, Besteiro, Fernando de los Ríos...

¿Largo Caballero?

Madrid.—Siguen barajándose nombres de posibles candidatos a la Presidencia de la República.

Uno de los sectores socialistas está dispuesto a prestar apoyo al señor Araquistain, como hombre de confianza del señor Largo Caballero, y otro al señor Besteiro o a don Fernando de los Ríos, a quienes el grupo extremista ha puesto veto. Parece que, si persisten las discrepancias en el campo socialista, la solución consistiría en apoyar las dos ramas del socialismo al señor Albornoz. De todas maneras, la candidatura del señor Azaña es por el momento la que cuenta con más probabilidades de triunfo, aunque sólo tiene el apoyo decidido del Sr. Prieto.

La candidatura del señor Martínez Barrio parece eliminada, si bien pudiera ocurrir que volviera a cotizarse a última hora con posibilidades de éxito.

Desde luego, no habrá candidato oficial, porque el señor Largo Caballero se ha negado a toda colaboración por considerar que es prematuro tratar del asunto. Su órgano periodístico dice que quien reúne condiciones más favorables para el cargo de Presidente de la República es el señor Albornoz.

LO QUE DICE "INFORMACIONES"

Madrid.—Hablando "Informaciones"

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas

Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

sorpresas y el jefe interino del Estado agregó:

—Pero no debemos olvidar que ese problema tiene que ser resuelto por usted mismo: Yo no puedo tomar actitud sino después de usted la haya tomado. Si de mis labios saliera su nombre para la candidatura—cosa que en ningún caso puede hacer un presidente de la República—me dirían que trato de confinarle aquí, en este palacio, a fin de alzarme con el santo y la limosna de la jefatura de Izquierda Republicana y reemplazarle en la cabecera del banco azul. Si insinúa cualquier dificultad de orden mecánico, para que usted sea el elegido, sostendrán las gentes que busco el medio de quedarme en el sillón presidencial por seis años. Me toca, pues, con todas las razones imaginables, guardar absoluto silencio, sin perjuicio de romperlo, si fuese necesario, una vez que usted mismo haya hablado. Se encuentra usted, don Manuel, en condiciones excepcionales, para manifestar claramente que está dispuesto a dar su nombre, como candidato a la presidencia del Estado.

Nadie tendrá motivos para acusarle de intrigante, pues, en la actualidad, no hay político capaz de disputarle ninguno de los cargos y de los honores que existen dentro de la República.

Habló así el señor Martínez Barrio y meditó durante unos momentos el señor Azaña. No dijo "sí" desde el primer instante, porque no era lícito ni delicado decirlo; pero tampoco dijo que no, ni comentó las palabras del señor Martínez Barrio en forma que permitiera suponer dudas en su ánimo.

Azaña no rehusará la presidencia; pero exigirá que sea elegido para ella con la máxima adhesión de los grupos parlamentarios, incluso con los votos de la derecha. La derecha, por su parte, me refiero a la que representa el señor Gil Robles—, convendrá de que no puede presentar candidato propio, daría sus votos al actual presidente del Consejo, en evitación de que fuese elegido un socialista.

Política provincial

Una carta abierta

A don Manuel Diez-Quijada y don Eladio Santander

Mis queridos amigos: Son muchos los amigos nuestros que de distintos pueblos de la provincia se dirigen a mí, pidiendo instrucciones respecto a la próxima elección a Compromisarios para elegir Presidente de la República.

MI actuación en las Cortes Constituyentes y en las últimas que fueron disueltas, ha sido bien definida y clara, encontrando el asentimiento de la mayoría de los electores de esa provincia y el de muchos electores de representaciones diversas e importantes de varias provincias de España, que me estimularon con insistencia a constituir una agrupación política que recogiera las normas de conducta seguida por la Minoría de Independientes.

El primordial deseo de no dividirse a las derechas hizo que no recogiera tales sugerencias, creyendo lo más conveniente apoyar a las fuerzas más afines, con desinterés y decisión bien probada.

Fui consultado en varias ocasiones por el Presidente de la República y correspondiendo al honor recibido le expuse mi criterio con toda lealtad.

Otra sería la situación del país, si se hubiera tenido presente lo que anuncié había de suceder y que por desdicha ha ocurrido.

La vida política es de realidades y más que preocuparnos de lo pasado, tenemos que tender la vista a lo presente y a lo futuro.

Se celebran las elecciones del primer Magistrado de la Nación en circunstancias bien anormales. Las dudas y vacilaciones de

los amigos están justificadas. Los que se decidan a intervenir en la elección deben apoyar y votar a los candidatos que estén dispuestos a emitir su sufragio en favor de persona prestigiosa de los partidos republicanos, que ofrezca garantía para desempeñar tan alto cargo, con la más absoluta neutralidad constitucional y en esa forma he de emitir yo mi voto en el momento oportuno.

Nuestros amigos tienen, pues, libertad absoluta para proceder como estimen más conveniente en esta ocasión y deben estar advertidos para participar con decisión en las elecciones municipales y provinciales cuando se celebren, procurando siempre de nuestra parte, la unión de las derechas, e impidiendo que por cualquier consideración se prescinda del concurso de los Agrarios Independientes, elementos de orden y trabajo, que son una fuerza positiva y valiosa en la provincia y que tienen perfecto derecho a estar representados en las corporaciones local y provincial, para actuar en régimen legal a la buena administración de los pueblos palentinos.

Al dirigirme a ustedes, los más antiguos y leales amigos míos, contesto a todos los que me honran con su confianza, estimulándoles para que no hagan dejación de sus derechos en estas circunstancias tan delicadas para nuestra patria.

Les saluda con todo afecto su buen amigo, Abilio Calderón.

Madrid 21.4.1936.

dato a la presidencia del Estado.

Nadie tendrá motivos para acusarle de intrigante, pues, en la actualidad, no hay político capaz de disputarle ninguno de los cargos y de los honores que existen dentro de la República.

Habló así el señor Martínez Barrio y meditó durante unos momentos el señor Azaña. No dijo "sí" desde el primer instante, porque no era lícito ni delicado decirlo; pero tampoco dijo que no, ni comentó las palabras del señor Martínez Barrio en forma que permitiera suponer dudas en su ánimo.

Azaña no rehusará la presidencia; pero exigirá que sea elegido para ella con la máxima adhesión de los grupos parlamentarios, incluso con los votos de la derecha. La derecha, por su parte, me refiero a la que representa el señor Gil Robles—, convendrá de que no puede presentar candidato propio, daría sus votos al actual presidente del Consejo, en evitación de que fuese elegido un socialista.

Política provincial

Una carta abierta

A don Manuel Diez-Quijada y don Eladio Santander

Mis queridos amigos: Son muchos los amigos nuestros que de distintos pueblos de la provincia se dirigen a mí, pidiendo instrucciones respecto a la próxima elección a Compromisarios para elegir Presidente de la República.

MI actuación en las Cortes Constituyentes y en las últimas que fueron disueltas, ha sido bien definida y clara, encontrando el asentimiento de la mayoría de los electores de esa provincia y el de muchos electores de representaciones diversas e importantes de varias provincias de España, que me estimularon con insistencia a constituir una agrupación política que recogiera las normas de conducta seguida por la Minoría de Independientes.

El primordial deseo de no dividirse a las derechas hizo que no recogiera tales sugerencias, creyendo lo más conveniente apoyar a las fuerzas más afines, con desinterés y decisión bien probada.

Fui consultado en varias ocasiones por el Presidente de la República y correspondiendo al honor recibido le expuse mi criterio con toda lealtad.

Otra sería la situación del país, si se hubiera tenido presente lo que anuncié había de suceder y que por desdicha ha ocurrido.

La vida política es de realidades y más que preocuparnos de lo pasado, tenemos que tender la vista a lo presente y a lo futuro.

Se celebran las elecciones del primer Magistrado de la Nación en circunstancias bien anormales. Las dudas y vacilaciones de

los amigos están justificadas. Los que se decidan a intervenir en la elección deben apoyar y votar a los candidatos que estén dispuestos a emitir su sufragio en favor de persona prestigiosa de los partidos republicanos, que ofrezca garantía para desempeñar tan alto cargo, con la más absoluta neutralidad constitucional y en esa forma he de emitir yo mi voto en el momento oportuno.

Nuestros amigos tienen, pues, libertad absoluta para proceder como estimen más conveniente en esta ocasión y deben estar advertidos para participar con decisión en las elecciones municipales y provinciales cuando se celebren, procurando siempre de nuestra parte, la unión de las derechas, e impidiendo que por cualquier consideración se prescinda del concurso de los Agrarios Independientes, elementos de orden y trabajo, que son una fuerza positiva y valiosa en la provincia y que tienen perfecto derecho a estar representados en las corporaciones local y provincial, para actuar en régimen legal a la buena administración de los pueblos palentinos.

Al dirigirme a ustedes, los más antiguos y leales amigos míos, contesto a todos los que me honran con su confianza, estimulándoles para que no hagan dejación de sus derechos en estas circunstancias tan delicadas para nuestra patria.

Les saluda con todo afecto su buen amigo, Abilio Calderón.

Madrid 21.4.1936.

MAURA CREE QUE AZAÑA DEBE SER EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—De "Claridad", es la siguiente información:

"Ayer comieron juntos don Miguel Maura, Indalecio Prieto y Fernando de los Ríos. A esta comida se le ha querido dar importancia política. De todos es conocida la actividad que en ocasiones despliega el político conservador, y cuando esto ocurre la política nacional no marcha ciertamente por sus cauces normales. Para ver si don Miguel Maura tenía la bondad de ser explícito, un redactor nuestro acudió esta mañana a su domicilio.

El señor Maura recibió al informador.

El diálogo que se entabla es rápido.

—¿Comió usted ayer en cierto

Participaciones de enlace

Los modelos más lujosos y modernos presentan la IMPRENTA DE EL DIARIO PALENTINO.

restaurant, en compañía de Prieto y De los Ríos? La entrevista debió ser interesante, y en ella se abordarían temas políticos de alguna trascendencia.

—Le aseguro a usted—ataja—que fue una comida de amigos y que no tuvo importancia alguna. Como la de ayer, celebraremos otras. Unas veces paga uno, y otras otro. Eso es todo.

—El periodista se muestra incrédulo, e insiste:

—Pero, ¿no hablaron de política?

—Hombre, sí!—exclama don Miguel—. En estos momentos no se puede sustraer a los temas políticos. Pero le aseguro que no tuvo importancia alguna la entrevista.

—Trataron ustedes de la persona que ha de ocupar la Presidencia de la República?

—Yo creo—replica el señor Maura—que esta persona debe ser el señor Azaña.

—¿Por qué?

—Porque creo que en estos momentos difíciles España necesita un Presidente de cuerpo entero. La conversación tiene que hacerse forzosamente personal.

—No cree usted, don Miguel, que el partido de Izquierda Republicana sin don Manuel, quedaría destruido, so pena de que ocupara la jefatura de dicho partido una personalidad de usted muy conocida, que milita en otro partido?

—Cree usted que esa personalidad evolucionaría hacia el republicanismo?

—Don Miguel queda un instante perplejo, y luego dice:

—Hombre! Es un asunto en el que yo no debo mezclarme; pero me figuro que la persona a quien usted alude aguardará la celebración del Congreso de su partido. Después..., no sé. Lo que resulta evidente es que dos cosas que no casan es imposible juntarlas."

COMPROMISARIOS PARA LA ELECCION DE PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

César Gusano Rodríguez

José Castrillo Álvarez

Froilán de la Hera Montes

Aquellos electores que no reciban candidatura, pueden recortar, utilizándola en la votación, la de este periódico.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Esta mañana en la Audiencia

La proclamación de candidatos a compromisarios per la provincia de Palencia

A las ocho de la mañana se constituyó en la Audiencia provincial la Junta Provincial del Censo, para recibir las propuestas, entregar credenciales y proclamar candidatos de compromisarios para las elecciones del próximo domingo.

Presidió el presidente de la Audiencia don Enrique Fernández Álvarez, asistiendo los miembros de la Junta siguientes:

Don Severino Rodríguez Salcedo, don Alejandro Nájera, don Ciraco Fierro, don Juan Marcos, don Pedro Rico, don Ciraco Madrigal, don Francisco Herrero, don Aurelio Raquel, don Félix de Miguel y don Germinal Cortés, actuando de secretario el de la Diputación provincial, don José Micó.

A las doce—hora reglamentaria—se levantó la sesión, habiéndose proclamado los siguientes candidatos:

Frente Popular: Don Antonio Pérez de la Fuente, don Crescenciano Aguado y don Matías Peñalba.

Candidatura de derechas: don César Gusano Rodríguez y don José Castrillo.

Don Froilán de la Hera, que irá en candidatura por la coalición de derechas con los señores Gusano y Castrillo, no pudo ser proclamado por haber tenido que hacer anoche un viaje ineludible a Santander.

Para ser proclamado era necesaria su presencia ante la Junta.

No obstante, como la proclamación no surte más efectos que los de facultar a los candidatos proclamados para el nombramiento de interventores, etc., el señor De la Hera luchará el domingo en la candidatura derechista, que reproducimos en otra página del presente número.

Los candidatos derechistas se dirigen a la opinión

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota, que los candidatos a compromisarios de los partidos de derecha, dirigen a la opinión palentina:

Es innegable la trascendencia que para España tiene la designación del nuevo Presidente de la República. Esto unido a lo que parece ineludible exigencia de la estructura política, bien notoria, de nuestra provincia, ha decidido al Partido Republicano Conservador a concurrir, en alianza con otros importantes elementos que aún desligados circunstancialmente de toda disciplina y representación de grupo, ostentan una notoria significación de derecha republicana, a la elección de compromisarios que se celebrará el próximo domingo 26 del corriente.

Por los expresados motivos y con aludidas significaciones se ha formado la candidatura con los nombres de los que suscriben—uno en representación de aquel Partido y los

otros dos en el de esas citadas fuerzas—para los tres lugares de la mayoría.

La falta material de tiempo nos impide visitar a los electores y realizar actos de propaganda. No creemos, sin embargo, que ello sea necesario para persuadirlos de que el propósito que perseguimos al solicitar su mandato en este momento, no es otro que el de que no esté ausente en el acto de elegir al nuevo Jefe de Estado, la considerable fuerza de opinión centro-derecha que existe en Palencia y que aspira, dentro de la República, a que, sin partidismos de ninguna clase, pueda ejercerla con la máxima autoridad moral y asistido del respeto y confianza de todos los ciudadanos.

Palencia 23 de abril de 1936.

César Gusano, José Castrillo, Froilán de la Hera.

ESCUELA OFICIAL DE MÚSICA de Valladolid

Se admiten inscripciones de matrículas no oficiales o libres para los exámenes de junio en las asignaturas de *Solféo* (años primero, segundo y tercero), *Piano* (años primero al quinto) y *Violín* (años primero al tercero).

Todo alumno puede obtener el certificado académico oficial de la validez de sus exámenes, al igual que en el Conservatorio de Madrid. Programas y detalles en la Secretaría de la Escuela. Plaza Santa Cruz (Antiguo Museo).

Establecimientos MARTIN

Gran Semana del TOISON del 27. Abril al 2 Mayo

GRANDES colecciones en Mantelerías, Juegos de cama y ropa personal.

Todos los artículos son bordados a mano.

EQUIPOS PARA NOVIAS

Se acabaron las malas Antracitas que ofrece la competencia con precios fabulosos.

Las famosas Antracitas de la "Cántabro Bilbaína", se pueden adquirir con exclusividad y a precios de verdadera ganga en

Carbones Araguz

Carbones de todas clases de inmejorable calidad.

ESTRADA, 27. TELEFONO, 239

EN TORQUEMADA

Muere arrollado por las vagonetas de la Yesera

Ayer a las cuatro de la tarde ha ocurrido un desgraciado accidente en la Yesera que en esta localidad posee don Eliseo García, accidente que costó la vida a uno de los obreros allí empleados.

Se llama el infortunado trabajador Gregorio Salvador Moro, de 23 años, y es vecino de Torquemada.

Bajaba por el plano inclinado de la Yesera sobre una vagoneta, cuando se rompió el cable de sustentación. Las vagonetas que venían unidas a la que montaba el desgraciado obrero, se precipitaron velozmente sobre el plano, arrojándose el muchacho de la que le conducía, con tan mala fortuna, que vino a caer en los rieles, siendo arrollado por las vagonetas, y quedando horriblemente destrozado.

La muerte fué instantánea.

El accidente ha causado general consternación y pesar, pues de la familia del obrero muerto, el año pasado pereció uno de sus hermanos, también víctima de otro accidente.

CENTRO DE BELLEZA

Peluquería para Señoras DE NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas Mayor pral. 73. Telf. 61-x

Notas de Hacienda

Nuevo secretario

Por conveniencias del servicio ha sido nombrado secretario de la Delegación de Hacienda, el culto funcionario don José García Ortiz, que en la mañana de hoy tomó posesión de su cargo.

El antiguo y probo secretario, don Pablo Antónanzas, por designación de los jefes, pasa a ocupar el puesto de su mayor confianza en el Depositario de Fondos del Erario, encargándose de su despacho y contabilidad también desde el día de hoy.

Como auxiliar de Caja, va igualmente la de Secretaría, doña Trinidad Mateo, persona de reconocida aptitud.

A todos, nuestra enhorabuena.

La línea de autos de Lantadilla. Se dispone por la Superioridad autorizar a don Manuel García, concesionario de la línea de autos de Lantadilla a Palencia, para que, a partir de este mes, satisfaga en metálico el impuesto del Timbre devengado por los billetes de viajeros y talones-resguardos de mercaderías que expide, fijando en 50 pesetas la cantidad que deberá entregar en fin de cada mes.

En lo demás se atendrá a lo dispuesto en la Ley del Timbre.

La línea de Castrillo de Onielo. Igual concesión que al anterior, se hace al propietario del servicio de la línea de autos de Castrillo de Onielo a Palencia, don Eulalio Marirrodiga.

Se fija en 35 pesetas la cantidad mensual que ha de entregar a cuenta.

Libramientos

El Ilustrísimo señor Delegado, ha puesto al cobro los siguientes: Don Mariano Santa María, Don José González, Don José Yagües.

Y señor Director de la Estación de Cerealicultura.

Palencia al día

Esta mañana tuvo lugar el acto oficial de la proclamación de candidatos a compromisarios. Con las formalidades legales, quedaron proclamados los señores que han de luchar el domingo para la elección que por primera vez se celebra desde la implantación de la República. Como ya es sabido, en nuestra provincia lucharán "con todos los honores", dos candidaturas: una de izquierdas y otra de derechas.

El tinglado electoral comenzará a montarse con la reunión de las mesas en los Colegios electorales que es de ritual. Y a la mañana siguiente... ¡a votar se ha dicho! Que no se nos olvide el ejercicio de este sufragio derecho democrático. Las elecciones del domingo pueden servirnos de entrenamiento.

—Pocas cosas más podemos reseñar en este obligado índice cotidiano. Seguimos bajo el reinado de Su Majestad el Trámite. Es decir: de la monotonía del despacho ordinario.

Y en el capítulo de sucesos, un obrero muerto en un accidente, en Torquemada.

El tiempo ha iniciado hoy una franca mejoría. Un buen día primaverales. Sol claro, cielo azul, brisas-abrileñas. ¡Primavera! ¿Hasta cuándo? Por si acaso no seamos demasiado optimistas.

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy, jueves de moda, a las siete y media y diez y media, estreno de la soberbia producción totalmente hablada en español, titulada UN PAR DE DETECTIVES, por Edmund Lowe y Victor Mc. Laglen.

Este film, que hoy se proyectará, es sumamente interesante por su argumento de emoción y misterio, y su presentación lujosa e irrefragable.

Mañana viernes, la extraordinaria superproducción, titulada LAS DOCE EN PUNTO, por artistas de fama mundial.

El próximo domingo, estreno de la superproducción nacional "Cifesa", RATAPLAN, por Antonia Colomé, "film" de grandioso éxito.

Salón Novedades

Para hoy jueves, se anuncian en este Salón, la 10, 11 y 12 proyección de la superproducción "MORNA CLARA", que lo mismo en nuestra población, como en cuantas se ha presentado, alcanzó un éxito apoteósico como jamás se recuerda en la historia del cinema.

Estas funciones, que se celebran a las cuatro y media de la tarde y siete y media y diez y media de la noche, serán las últimas exhibiciones en las que se podrá admirar a la simpatísima estrella IMPERIO ARGENTINA, en su papel de gitana, que es su suprema creación.

El domingo, estreno sensacional de la KERMES HEROICA, leída con el gran premio del cinema francés, interpretada por François Rosay y Jean Murat y los soldados españoles de los Tercios de Flandes.

El tiempo que hace

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 16,8

Mínima de hoy, 1,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, N.

A las 8 de hoy, N. E.

González Byass y C.ª I.ª

VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Agente para Palencia, León y sus provincias

Manuel Gutiérrez

Ordoño II, 16.—LEÓN

Teléfono 1.610 Apertado 5

VIDA RELIGIOSA

EN SANTA MARINA

El próximo domingo se celebrará la Primera Comunión de los niños de la parroquia, en cuyo acto deben tomar parte también los niños mayores que ya han comulgado.

Se ruega encarecidamente a los padres, que los manden estos días a la Catequesis, para la preparación próxima, y el sábado por la tarde para confesarles.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado un reloj en el trayecto desde el final de la calle Mayor, por Alcalá Zamora, Arbol del Paraíso, a la Normal del Magisterio, se agradecerá lo entregue en esta Administración. Seré gratificada.

Automóvil de Alquiler

Emilio Gutiérrez López, conocido y acreditado transportista, ha puesto al servicio público un magnífico coche de siete plazas. Servicio permanente y seguro. Especial para ferias y mercados, avisando.

HERRERA DE PISUERGA

GAFAS-LENTES

despacho en el acto de recetas.

CASA SALAMANCA

Los fugados de Frechilla Fueron los que asaltaron un tren en Villado

Nuestro activo Corresponsal en Frechilla, nos remitió ayer la noticia que publicábamos sobre la fuga de tres reclusos comunes que estaban detenidos en la cárcel de dicha localidad.

Detalles del parte oficial, señalan que dichos individuos eran los que asaltaron y robaron el tren número 1.121 y el día 11, entre las estaciones de Villada y Grajal.

Uno de ellos, Angel Martín, cuenta 19 años, es natural de Madrid y viste traje oscuro, camisa de color y bufanda negra. Otro, Manuel González Méndez, de 21, es natural de Monforte, y viste traje de color y camisa azul. El tercero, Francisco García Rodríguez, de 33 años, es de Santiago de Compostela y viste pantalón azul y botas sin cordones.

A pesar de las gestiones realizadas para encontrar su paradero se ignora la dirección que hayan podido tomar. La Guardia civil ha recibido las oportunas órdenes para su captura.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.

Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un "pluma", la corbata y la camisa en la Casa de Martín.

Camisería fina, Sombrerería, Jerseys

MAYOR, 78 y 86

Sociedad General de Autores de España

EL DERECHO DE AUTOR Y LA "GACETA"

"Nos complace en hacer constar que si, en efecto, la Orden circular aparecida en la "Gaceta" de 29 de Marzo último no declara, como no podía declarar, monopolio alguno a favor de la "Sociedad General de Autores de España", tal disposición ha sido dictada a petición de esta Entidad, como en el propio texto se consigna, y, precisamente, para evitar los equívocos y confusionismo con que otras entidades pudieran pretender burlar el derecho de los autores nacionales y extranjeros representados por la "Sociedad General de Autores de España", que es la única que ostenta poderes de las Sociedades de Autores de Inglaterra, Francia, Alemania, Austria, Hungría, Estados Unidos, Italia, Holanda, Suecia, Noruega, Dinamarca, Argentina, Checoslovaquia, Rumania, Polonia, Estonia, Portugal, etc., con un total de más de cuarenta mil poderdantes, entre autores de letra, compositores y editores.

Y precisamente para evitar tales confusionismos y para impedir que se entorpezca la labor de la "Sociedad General de Autores de España", el Ministerio de la Gobernación ha dictado otra Orden, comunicada, con fecha 30 de Marzo, en virtud de la cual se determina que los delegados y representantes, "exclusivamente" de la mencionada "Sociedad General de Autores de España", pueden ejercitar los derechos de todos los autores que representan y que, "dada su solvencia y responsabilidad, se fija la presunción de que es mandatarios de todos ellos", viniendo a probar su afirmación el que niegue la personalidad de la "Sociedad General de Autores de España", (aquí sí que no hay confusión posible con la nueva Sociedad, creada por los propios empresarios, y titulada Sociedad de Autores, S. A.), pues se hace constar en el propio texto de la Orden que el Poder público viene obligado a apoyar así a la repetida "Sociedad General de Autores de España", por tener indicios de que un interés contrapuesto ha ideado el sostener un régimen eptorpecedor y, en definitiva, dañoso."

El festival benéfico del lunes

Esta acordado que la función benéfica que hace días anunciábamos se celebraría en nuestro principal coliseo, sea el 27 del presente mes. Podemos adelantar que será un gran acontecimiento, puesto que toma parte en ella lo más distinguido de nuestra sociedad palentina. Se pondrán en escena varios números:

Desfile de muñecas.—Por niñas irreprochablemente ataviadas con trajes típicos.

Los soldados de plomo.—Una treintena de niños que ejecutan preciosos ejercicios.

Danza holandesa.—Interpretada por distinguidas señoritas, bajo la dirección de un conocido y popular "amateur" palentino.

Y como final de fiesta, "Invitación al vals", que ejecutan a las mil maravillas las mismas señoritas con una perfección admirable, dirigidas también por una distinguida señora.

Las localidades para dicha fiesta pueden pedirse a cualquier señorita de la Junta, en fecha breve, pues ya casi están agotadas, en vista de los grandes atractivos que ofrece la fiesta.

Sucesos locales

Una agresión.

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el jornalero vecino de esta ciudad, Juan Diez Gil, de 24 años, denunciando que hallándose en los pasillos de las dependencias de la Delegación del Trabajo, fué agredido esta mañana inopinadamente, por don Angel Alonso, quien le produjo desperfectos en su indumentaria.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a Luis de la Vega, de 58 años, que presentaba una herida contusa, leve, en el dedo índice de la mano derecha.

De la vida municipal

Las obras de las calles y los caseros

El presidente de la Sociedad Defensa de la Propiedad Urbana, don Rafael Alonso Buzón, en unión del secretario Sr. Arranz y del vocal directivo señor Grajal, ha cumplimentado en la mañana de hoy al alcalde don Alejandro Escobar.

Le hablaron de la situación de algunos propietarios modestos de casas que no pueden abonar al contado los derechos que imponen las ordenanzas por la mejora de pavimentación en las calles de Gil de Fuentes, Ramírez y Pedro Espina, que se lleva a cabo en la actualidad.

La Alcaldía, por su parte, contestó que se les dará a los referidos propietarios todo género de facilidades en sus pagos, siempre que se atengan a lo legalmente establecido.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA, 4, I.º — PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

¡Señora!

Tenga siempre presente que el surtido más selecto en fantasías, lo presenta EL SIGLO XX

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73

VALLADOLID

El nuevo Gobierno Civil

Han sido adjudicadas las obras a don Julio Ruiz, de Aguilar de Campóo

Ayer se celebró en el ministerio de la Gobernación la subasta de las obras de construcción del nuevo Gobierno civil de Palencia, ante la Junta constituida al efecto y que estaba integrada por los señores siguientes: en representación del subsecretario del Departamento el jefe de la Sección Central del ministerio, como presidente; y como vocales los señores abogado del Estado de la Asesoría Jurídica del ministerio, el jefe de Negociado de la Intervención general del Estado y el arquitecto don Javier Fernández, este último con carácter de asesor.

Oficialmente no se tenía hoy en Palencia ningún resultado de la subasta, pero noticias particulares recibidas hoy en nuestra

El festival benéfico del lunes

Esta acordado que la función benéfica que hace días anunciábamos se celebraría en nuestro principal coliseo, sea el 27 del presente mes. Podemos adelantar que será un gran acontecimiento, puesto que toma parte en ella lo más distinguido de nuestra sociedad palentina. Se pondrán en escena varios números:

Desfile de muñecas.—Por niñas irreprochablemente ataviadas con trajes típicos.

Los soldados de plomo.—Una treintena de niños que ejecutan preciosos ejercicios.

Danza holandesa.—Interpretada por distinguidas señoritas, bajo la dirección de un conocido y popular "amateur" palentino.

Y como final de fiesta, "Invitación al vals", que ejecutan a las mil maravillas las mismas señoritas con una perfección admirable, dirigidas también por una distinguida señora.

Las localidades para dicha fiesta pueden pedirse a cualquier señorita de la Junta, en fecha breve, pues ya casi están agotadas, en vista de los grandes atractivos que ofrece la fiesta.

Inspector pensionado

El inspector jefe de esta provincia, don Arturo Sanmartín, ha sido pensionado por el Gobierno para proseguir sus estudios pedagógicos en el extranjero.

En su virtud se ha trasladado a las ciudades de París, Bruselas y Berna.

Le acompañan otros compañeros, yendo al frente de la expedición el inspector jefe de Toledo, señor Lillo Rodelgo.

Desempeñando interinamente la Jefatura de Primera Enseñanza, ha quedado el inspector de la zona, don Manuel Yubero Fernández.

Pendientes de asignaturas

En la "Gaceta" de hoy se ordena que los alumnos que tengan pendientes asignaturas del curso anterior y se hallen matriculados en los Institutos elementales, sean examinados por los profesores encargados de dichas enseñanzas.

El Tesoro Artístico

En igual periódico oficial se rectifican los artículos que se mencionan del Reglamento para la aplicación de la Ley del Tesoro Artístico Nacional, publicado por decreto de 16 del actual.

El Catecismo en las escuelas

Por algunos señores inspectores de Primera Enseñanza, se advierte al Magisterio nacional y privado o particular, que, con arreglo a la Orden Circular del ministro, don Marcelino Domingo, la enseñanza será laica y no se podrá dar en las clases las lecciones del Catecismo, ni dentro de las horas de las mismas, ni fuera de ellas.

Se conmina con el cierre de los cales y el tanto de culpa a los Tribunales, a los contraventores del mandato ministerial.

De la vida municipal

Las obras de las calles y los caseros

El presidente de la Sociedad Defensa de la Propiedad Urbana, don Rafael Alonso Buzón, en unión del secretario Sr. Arranz y del vocal directivo señor Grajal, ha cumplimentado en la mañana de hoy al alcalde don Alejandro Escobar.

Le hablaron de la situación de algunos propietarios modestos de casas que no pueden abonar al contado los derechos que imponen las ordenanzas por la mejora de pavimentación en las calles de Gil de Fuentes, Ramírez y Pedro Espina, que se lleva a cabo en la actualidad.

La Alcaldía, por su parte, contestó que se les dará a los referidos propietarios todo género de facilidades en sus pagos, siempre que se atengan a lo legalmente establecido.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA, 4, I.º — PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

¡Señora!

Tenga siempre presente que el surtido más selecto en fantasías, lo presenta EL SIGLO XX

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73

VALLADOLID

¿Será El seño Cories. de l El 1.º de Sevilla.—Dur sidencial por e periodistas tuv convers con Ciudad. La chara mos comentar persona que dencia de la R —La jefat nos dijo—no hoy una pen fila. Las cos raya a la República un gran autorid con buena v a surtir las hombres de dos, imparci vista puestas que sea un ta persona que don Ma —Y entonces —Don Di presidencia Despiés ag —Mire us nación de la narse en las dencias, ha cisco Largo sacar docies tos para la República. triunfará, p ted que será drá una sig rá muy con Gil Robles de ser, esp distinta y ser la del lo si él diri rechistas. Otras consi personalidad bles no se p que se daría guroso incóg rado. —Creo us go el día Pri —No, Y rra nada. El término sobre este p ce a creer q tos del Prim menos en M por los extra

S C A

MOTORE torres electr te pasado, Electrobon queños q Para usos mano, cort pensos. M general. P del Alisal, FERRA I pelo rojo, ocho días. Casa de S CALVOS timbre de el uso it ensucian cabello; p fortalecer vicio pren Para e que usar tano dis que prep guez, Pla ría. Palet SE VEN fa. Para drés, cal Palencia.

¿Será Azaña Presidente de la República?

El señor Martínez Barrio volverá a la presidencia de las Cortes.—Las consecuencias que puede tener la abstención de la Ceda en las elecciones para compromisarios

El 1.º de Mayo y la actitud de los partidos obreros

Sevilla.—Durante la jira pre-sidencial por el Guadalquivir los periodistas tuvieron ocasión de conversar con una alta personalidad. La charla comenzó con unos comentarios acerca de la persona que ocupará la presidencia de la República.

—La jefatura del Estado—nos dijo—no puede ocuparla hoy una persona de segunda fila. Las cosas están para que vaya a la presidencia de la República un republicano de gran autoridad y prestigio que con buena voluntad se dedique a zuzur las voluntades de los hombres de los demás partidos, imparcialmente y con la vista puesta en España para que sea un país habitable. Esta persona no puede ser otra que don Manuel Azaña.

—Y entonces don Diego... —Don Diego volverá a la presidencia de las Cortes.

La pregunta de todas suertes, lleva como de la mano al comen-tario sobre la situación y actitud que adopten los partidos obre-ros.

—Es ahora—dice—cuando tiene una actitud más clara. El señor Largo Caballero, con su manifiesta tenacidad ha lo-grado acaudillar el mayor nú-mero de masas. No creo, sin embargo que sume a la C. N. T., pues ni en procedimientos ni en ideales pueden compa-ñar. El próximo Congreso del partido socialista dará la norma, ya prejuzgada, por la Agrupación Socialista Madri-leña que haya de adoptar, y entonces será cuando la mi-noría que representa el señor

Prieto, un veinticinco por cien-to del partido, tendrá que to-mar un nuevo rumbo que yo creo que será beneficioso para la República.

También se habla de los pu-ños en alto...

—Es un absurdo suponer a estas horas que los obreros se sientan conservadores. Por eso lo primero que hay que hacer es darles algo que conservar, un mínimo de bienestar...

No es posible prolongar la en-trevista, pero en aquel momento unos diputados de significación bien izquierdista, dicen a los pe-riodistas:

—¿No se han fijado uste-des? El barco escora a la de-recha.

El Obispo de Anking vuelve a China

Villasila de Valdavia

El ilustre hijo de esta villa, re-verendísimo padre Melendro, vi-cario apostólico de Anking (China), después de pasar unos días entre sus familiares y convecinos, además de haberse despedido personalmen-te de sus amistades, dirigió desde el púlpito de la iglesia parroquial de esta localidad una emocionante despedida a todo el vecindario. Monseñor Melendro tuvo frases de cariñoso recuerdo para los seres queridos que duermen el sueño eterno, invitando a los fieles a que le acompañasen al cementerio para tributar a los que se fueron la ofrenda de una oración.

El pueblo en masa oró fervora-mente por sus difuntos sobre sus tumbas, en compañía del Misio-nero.

Este fué objeto, en el acto de abandonar el pueblo, de delirantes vitores de la multitud que acudió a despedirle.

Que nuestro ilustre paisano tenga un viaje felicísimo a las tierras de Oriente y que la obra de su sa-grado apostolado sea inmensa, pa-ra mayor gloria de nuestra santa religión.

La fiesta del patrono

El Partido Económico Patronal Español propone que se celebre el 2 de Mayo

Madrid.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

“El día primero de Mayo, en un alarde de unidad de mando de las organizaciones obreras, se paralizará de nuevo la vida de la nación.

Las clases patronales y eco-nómicas de España elementos también trabajadores, con los que jamás se contó para deter-minar el día de la Fiesta del Trabajo, tienen también derecho a designar por su cuenta un día del año que signifique la Fiesta del Trabajo de los patronos es-pañoles.

A fin de unificar criterios y de que en las bases de trabajo a elaborar al fijar como fiesta de

los obreros el primero de Mayo se procure fijar también el día designado por los patronos, el partido económico patronal es-pañol lanza la idea de fijar el día 2 de mayo como día de la fiesta del trabajo de los patro-nos españoles, advirtiendo a las directivas de todas las entidades patronales y económicas de Es-paña, pongan en conocimiento de las autoridades correspon-dientes sus legales acuerdos de cesar en el trabajo durante todo el día 2 de mayo, así como igual-mente ordenar a sus represen-tantes en los Jurados Mixtos, en tanto no abandonen tal re-presentación, incluir en las bases de trabajo como fiesta patronal el referido día 2 de mayo.”

Una nota del Gober-nador de Asturias sobre la fiesta del primero de Mayo

Oviedo.—El gobernador ha facilitado la siguiente nota:

“Desde hace unos días conoce este Gobierno civil el estado de inquietud y alarma de muchas personas ante la proximidad de la fecha del Primero de Mayo. Si esta situación de ánimo se li-mitase al malestar personal de gentes naturalmente temerosas, el gobernador, deplorando tales decaimientos, no tendría que ha-cer ninguna advertencia de ca-rácter general; pero como las condiciones que de ello se deri-van afectan a la colectividad, y particularmente al comercio, juzga necesario manifestar que no existe motivo alguno para sentir alarma.

Los obreros asturianos, parte integrante del Frente Popular, se manifestarán este año en el Día del Trabajo con igual sen-satez y admirable ciudadanía que lo han hecho siempre en la misma fecha en esta ciudad y en los pueblos de la provincia, con mayor entusiasmo acaso por ló-gica derivación de su democrá-tico triunfo, pero con la seriedad, alteza de miras y conducta ejemplar que vienen respalde-ando en cuantos actos organi-zan. La normalidad de la vida interesa a todos los sectores so-ciales por igual y es necesario, por el bien de Asturias, y para hacer real la convivencia anhe-lada, corresponder con una con-ducta serena por las personas que infundadamente se alejan de sus centros de vida, a la nota de sensatez que las clases popula-res de Asturias vienen dando hasta el momento actual.”

Estampados POLO Exclusivos

Mayor, 91 Teléfono 5 CARRERA CICLISTA Eibar - Madrid - Eibar

1.º Berrendero.
2.º Luciano Montero.
Sevilla-Cádiz-Sevilla
1.º Elys Ciprien.

Todos sobre B. H. BICICLETA

De venta en la RELOJERIA SALAMANCA

Reparación de Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

Los agrarios se abs-tendrán en Zamora

Zamora.—Por el ex ministro de Obras públicas, señor Cid, se ha facilitado a la Prensa local la si-guiente nota:

“Reunido el Comité provincial del partido Agrario, vistas las in-strucciones recibidas de la direc-ción central del partido y habida con-sideración de la situación creada a los afiliados de la provincia y de modo especial en el partido de Puebla de Sanabria, donde conti-núan por parte del delegado go-bernativo las persecuciones de sig-nificados elementos agrarios algu-nos de los cuales han sido encar-celados, ha acordado abstenerse de toda intervención en las elecciones de compromisarios que han de efectuarse el día 26 del corriente y transmitir a los afiliados órdenes a tal objeto.”

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIEN-DO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

EN SEMILLAS FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS siempre la casa

Bernardo Alonso

Calidades selectas de gran rendimiento. Calle de Don Sancho n.º 9. — PALENCIA

LUIS GONZALEZ E DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Cré-ditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

LEA USTED “EL DIARIO”

PARA REMOLACHA

Sembradoras Cultivadores Arrobaderas

ALMACENES DE MAQUINARIA

Feliciano Ortega

PALENCIA

Modelo 508 BALILLA

El coche de mayores simpatías en el mercado

Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

GARAGE HUDSON

ANTONIO DE FUENTES TELÉFONO 317

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, mo-tores eléctricos a gasolina y acei-tado, grupos Motobombas y Electrobombas para riegos, pe-queños grupos electrobombas para usos domésticos, bombas a mano, cortarrájes, molinos para piensos. Maquinaria Agrícola en General. Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE VENDE una máquina elec-tro-cepilladora marca “Univer-sal”, con muy pocos meses de servicio. Para verla y tratar, con su dueño, José Mediavilla. Barrio la Estación, en Santibáñez de la Peña.

PERDIDA. Se ha extra-viado una cajita que contiene un tresillo y un haro con un dia-mante. Quien lo haya encontra-do se ruega lo entregue en esta Administración, donde se gratifi-cará.

SE TRASPASA en Venta de Baños, local muy céntrico y acreditado, dedicado en la actuali-dad a Pescadería y Frutería. Para tratar en dicha localidad en la calle de la República, Frutería “La Valenciana.”

SE VENDE un carro seminuevo propio para vacas o bueyes, en Santillán de la Vega. Para tra-tar, con don Faustino Meléndez, en el citado pueblo.

VENDO bicicleta seminueva, ba-rata. Martínez de Azcoitia 15, co-chera.

OCASION. Se vende una máqui-na marca “Singer”, de pie y ma-no, nueva, modelo lujo (hundible) con todos los accesorios de bor-dar nuevos. Razon, en esta Ad-ministración.

PERRA DE CAZA raza “séter”, pelo rojo, extraviada hace unos ocho días. Se ruega la entreguen Casa de Socorro.

Plumas Estilográficas

De todos los precios De todas las marcas De todos los sistemas

PAPELERIA MERINO

PASTOS EN RENTA. Se arriendan el pasto tieso y de rastrojera del Monte de Valbuena de Pisurga situado a 5 kilómetros de Quintana del Puen-te y 4 de Astudillo, suficiente pa-ra mantener todo el año unas ochocientas ovejas, con amplias te-nadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de colo-niales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

EN ZAMORA se vende fábrica de hilados y tejidos de lana. si-tuada en uno de los sitios más bonitos de la ciudad, al paso de va-rias regiones ganaderas. Colocada la producción que haga en man-tas de todas clases, paños, bayetas e hilaturas de lana. También se vendería la maquinaria por separado. Informes, Luis de la Cuesta, ZAMORA.

TRASPASO del Almacén de Vi-nos y Ultramarinos finos de la señora Viuda de Felipe Alvarez, en Barriuelo de Santullán. Para más informes dirigirse a la dueña.

SE VENDE la casa número 6, de la calle de los Pastores. Para tratar, con su dueño en la Pla-zuela de León, número 2, entre-suelo, derecha.

SE VENDE o se arrienda alfai-fa. Para tratar, con Mariano An-drés, calle Pablo Iglesias 135. Palencia.

SE ARRIENDA casa indepen-diente, buena cuadra, con agua y luz, propia para lechería. Infor-maré viuda de Tirso Martínez, Santa Ana, 27, salvadería, Palen-cia.

SE VENDE O ARRIENDA una casa con una vivienda amplia, cuartos, panera, pajar y corral con su accesorio. Pablo Iglesias, 55. Informarán, Plazuela Cate-dral, 15.

OCASION - NEGOCIO

EN ZAMORA se vende fábrica de hilados y tejidos de lana. si-tuada en uno de los sitios más bonitos de la ciudad, al paso de va-rias regiones ganaderas. Colocada la producción que haga en man-tas de todas clases, paños, bayetas e hilaturas de lana. También se vendería la maquinaria por separado. Informes, Luis de la Cuesta, ZAMORA.

TRASPASO de la cantina “El dos de Mayo”, por ausentarse el dueño. Informarán en la misma.

SE VENDE O ARRIENDA una casa con una vivienda amplia, cuartos, panera, pajar y corral con su accesorio. Pablo Iglesias, 55. Informarán, Plazuela Cate-dral, 15.

CASA DE COMIDAS y bebi-das, con dos pisos, se vende ce-diendo el traspaso por no po-derlo atender su dueño. Inme-jorables condiciones, buena clientela, calefacción, agua co-rriente, dando facilidades de pago. Informes, Diodeciano Gómez, Plaza Mayor, Herrera de Pi-suegra (Palencia).

LEA USTED “EL DIARIO”

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENEBETA

Consejo en Palacio

El Presidente de la República dió cuenta de su viaje a Sevilla

En la cuestión internacional, España obrará de acuerdo con los proyectos fijados por el Gobierno "Los Consejillos han pasado de moda", dice Ramos

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del jefe interino del Estado, señor Martínez Barrio.

A la salida el señor Azaña dijo que sólo hubo dos o tres cosas de importancia.

El señor Ramos dió la referencia. Dijo que el señor Azaña felicitó al jefe del Estado por el éxito de su viaje a Sevilla.

Informó también del estado de los conflictos sociales pendientes y de la situación internacional con examen de los diversos puntos de discrepancia entre los países más directamente interesados y expuso la actitud de España de acuerdo con los proyectos fijados por el Gobierno.

También se refirió el señor

Azaña a los planes parlamentarios.

El jefe del Estado mostró su satisfacción por las muestras de júbilo de que había sido objeto en su viaje a Sevilla.

Destacó los aplausos dedicados al Gobierno en la persona del ministro de Comunicaciones y resaltó los vivos dedicados a Azaña y Casares Quiroga.

Todos los partidos del Frente Popular han ofrecido sus respetos al jefe del Estado y al presidente de la Generalidad.

Después el jefe del Gobierno sometió a la firma de S. E. varios decretos.

Se le preguntó si no había habido nada en el Consejo, diciendo el señor Ramos:

—Los Consejillos de Palacio han pasado de moda.

La policía de Barcelona detiene a un individuo que confiesa ser autor del robo cometido en el Museo de Segovia

Barcelona.—En las primeras horas del domingo próximo pasado se presentó en la Delegación de Orden Público el rector de la Universidad autónoma, don Pedro Boch Gimpera, acompañado del conserje del Museo Arqueológico Ricardo Ipar Clarumunt, para denunciar que en alguno de los domingos anteriores, del indicado Museo habían desaparecido de las oficinas donde se guardaban unos anillos de oro con camafeos encontrados en excavaciones realizadas en Mallorca. Como las sospechas del conserje hubieran recaído sobre dos individuos asiduos concurrentes al Museo, uno de ellos italiano, el conserje esperó la llegada de los visitantes y procedió a pasarles a un despacho, en donde al indicarles las sospechas que sobre ellos recaían hicieron protestas de ser ajenos al hecho. Uno de ellos alegó además ser comandante del Ejército y dió sus señas. Dijo llamarse

Antonio Lequerica y Polo de Bernabé. El conserje comprobó después que el domicilio que había dado era imaginario.

Hechas estas manifestaciones ante el comisario éste recordó en el acto que el nombre citado correspondía a una requisitoria publicada en el "Boletín Oficial" de la Dirección general de Seguridad, en la que se interesaba la captura de un individuo del mismo nombre como presunto autor del robo de unos aguafuertes originales de Dürero y Rembrandt sustraídos del Museo provincial de Segovia. Puestos estos datos en conocimiento del delegado de Orden Público, se dieron órdenes a la Brigada de Investigación, cuyo jefe, señor Neira, dispuso los necesarios servicios, que dieron por resultado la ocupación de los anillos sustraídos, que fueron puestos a disposición del Juzgado. Continuaron las gestiones los agentes señores Soto del Campo, San-

cho, Martínez y Cámara Minguez, bajo la dirección del inspector don Angel Cánovas, los cuales consiguieron de madrugada la detención de Antonio Lequerica. Este se ha confesado autor de las sustracciones verificadas en el Museo de Barcelona así como de las del de Segovia, añadiendo que ha sido procesado en otras ocasiones por la misma clase de delitos realizados en otros Museos.

EL DETENIDO TIENE UNA LARGA HISTORIA COMO LADRON DE MUSEO

Se sabe que el detenido se ha confesado autor de la sustracción de siete anillos del Museo de Barcelona, de los cuales solo tres han sido recuperados. Se cree que los cuatro restantes no tardarán en ser encontrados. Dijo, además, que en unión de otro individuo, compañero de cárcel en Madrid, planeó el robo al Museo de Segovia. Verificado éste en la forma conocida, marcharon a Madrid, y viendo que no podían colocar los cuadros robados, determinaron venir a Barcelona. Aquí hicieron varias gestiones cerca de anticuarios, sin resultado. Como el dinero se les acababa, determinaron realizar el robo de las sortijas en el Museo Arqueológico, cosa que llevaron a cabo el día 12 del presente mes, ocho días después de llegar de Madrid.

En la Jefatura de Policía se ha presentado un anticuario de la calle Baja, para manifestar que el detenido había estado en su domicilio para ofrecerle por dos mil pesetas cuatro aguafuertes de Dürero y que, a pesar de parecerle baratos, no los compró, por no tener en aquel momento dinero disponible ni contar con el cliente que acostumbraba a comprarle esta clase de artículos. También ha denunciado el comerciante que hace un año el mismo Lequerica estuvo en su despacho para ofrecerle otras antigüedades.

UNA NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—Esta tarde ha sido facilitada en la Dirección general de Seguridad una nota en la que se da cuenta que la Policía de Barcelona ha realizado una importante detención. Se refiere al autor de los robos en los Museos de Segovia y de la capital catalana, que se llama Antonio Lequerica.

Se han rescatado los grabados y cuadros de Rembrandt y Dürero que había sustraído Antonio de Segovia y que escondía en el doble fondo de una maleta.

LEA USTED El Diario Palentino

Noticias de primera hora

Companys antes de regresar a Barcelona se despide del jefe del Estado

Madrid.—A mediodía estuvieron en Palacio el señor Companys y los consejeros de la Generalidad señores Esteve y Mestre, acompañados del alcalde de Barcelona.

A la salida dijeron que habían acudido a despedirse del jefe del Estado.

VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL PASTOR PEDRO BAUTISTA, QUE ES CONDENADO A UNOS SESENTA Y NUEVE AÑOS DE PRISION

Madrid.—Se ha celebrado la vista de la causa contra Pedro Bautista, que en Aldea de Fresno mató a tres personas.

La sentencia es condenatoria, por 25 años por la muerte de la víctima Ambrosio con la agravante de alevosía y 21 años, seis meses y veintidós días por cada uno de los otros dos muertos, y seis meses por incendio de la choza.

También se le condena a cincuenta mil pesetas de indemnización.

SE PROYECTA UN Homenaje POSTUMO AL SEÑOR PEDREGAL

Madrid.—La sala de gobierno del Tribunal Supremo tiene el propósito de reunirse para organizar algún acto en homenaje a la memoria del magistrado don Manuel Pedregal, asesinado recientemente.

Oviedo.—Mañana publicarán los periódicos de Asturias una carta, firmada por el ex ministro don Ramón Alvarez Valdés, contestando a las manifestaciones hechas en la Prensa por el diputado a Cortes por Asturias don José Manuel Pedregal.

En dicha carta, el señor Alvarez Valdés dice de una manera terminante que el señor Pedregal es el culpable de que no tenga acta hoy don Melquiades Alvarez, pues no ha cumplido el señor Pedregal el convenio establecido después del domingo, día de las elecciones, para las que habían de celebrarse el martes siguiente.

La Fiesta del Libro en el Cuartel del Carrión

Cumpliendo las órdenes de la División, el Batallón Ciclista ha celebrado esta mañana la Fiesta del Libro.

En el Velódromo se reunió la Unidad, pronunciando el capitán señor Del Hoyo una interesante conferencia, explicando el significado de la fiesta. El brigada señor Herrero, hizo a continuación una glosa del Libro, exponiendo su significación en la educación moral y cívica.

Por el sargento señor Vázquez se dió lectura de unos trozos del Quijote, y unas poesías de Gabriel y Galán.

Finalmente se repartieron los premios otorgados por el Jurado calificador del Concurso literario organizado en el Batallón con motivo de la festividad, que correspondieron: al cabo de la Segunda de Ametralladoras Eleuterio Macho, al soldado de primera de la primera de Ametralladoras, Francisco Angulo y al cabo de la primera de fusiles, Alfredo García Caño. Los trabajos fueron muy celebrados y aplaudidos.

También se concedieron en el citado concurso los siguientes accésits:

Cabos Faustino Castro, Jaime Prieto y José Núñez y soldados Genaro García y Gabriel Caña.

El teniente coronel jefe del Batallón, don Gumersindo Azcárate, hizo un resumen de la fiesta, exhortando a que se rinda al libro el culto debido y se cuide siempre de la selección de las lecturas que lo mismo que en la vida real, las hay de Quijotes y de Sanchos. Terminó el acto con un viva a España y otro a la República.

La fiesta ha resultado muy solemne.

a quien dedicará una lápida que perpetúe su comportamiento.

EL AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA CONCEDE DIEZ MIL Duros PARA LOS PRIMEROS GASTOS DE PROPAGANDA DEL ESTATUTO GALLEGO

La Coruña.—El Ayuntamiento acordó comenzar la campaña de propaganda en pro del Estatuto gallego, para lo cual votó hoy una cantidad que asciende a 50.000 pesetas, con destino a los primeros gastos. Invitará, además, a todos los Ayuntamientos de la región para que contribuyan con aportaciones proporcionales.

EL SEÑOR ALVAREZ VALDES RECTIFICA AL SEÑOR PEDREGAL EN EL PLEITO DE LAS ELECCIONES DE ASTURIAS

Oviedo.—Mañana publicarán los periódicos de Asturias una carta, firmada por el ex ministro don Ramón Alvarez Valdés, contestando a las manifestaciones hechas en la Prensa por el diputado a Cortes por Asturias don José Manuel Pedregal.

En dicha carta, el señor Alvarez Valdés dice de una manera terminante que el señor Pedregal es el culpable de que no tenga acta hoy don Melquiades Alvarez, pues no ha cumplido el señor Pedregal el convenio establecido después del domingo, día de las elecciones, para las que habían de celebrarse el martes siguiente.

LEA USTED El Diario Palentino



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

EN LA CÁMARA INGLESA

Un diputado laborista pide la ruptura de relaciones diplomáticas con Italia y su expulsión de la Sociedad de Naciones

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Cooks expresó el deseo de que el Gobierno, por razón de la violación de diversos compromisos internacionales por parte de Italia, retire el embajador británico de Roma, y propone también la exclusión del mencionado país de la Sociedad de Naciones.

Constando a la primera solicitud, el señor Eden indicó que una iniciativa individual a este respecto no estaría de acuerdo con la política del Gobierno de Su Majestad. Respecto al segundo punto, dijo el señor Eden que la cuestión compete al organismo de Ginebra.

Después intervino el diputado conservador señor Boothby para pedir que se diga si son o no ciertos los rumores de un desquero francoinglés sobre las cuestiones internacionales,

pues él considera que carecen de fundamento.

El señor Eden no contesta, y luego pasando a contestar al diputado laborista Cooks, aseguró a la Cámara que la expulsión de Italia de la Sociedad de Naciones no tendría resultado práctico alguno.

El conservador Fletcher preguntó qué observaciones se hicieron o se harán a Italia por razón de la violación del Protocolo proscribiendo el empleo de los gases, a lo que respondió el señor Eden diciendo que el Comité de los Dieciocho todavía está esperando algunos informes de los Gobiernos interesados y de la Cruz Roja internacional, y que este mismo Comité hizo saber al Gobierno de Italia que desaprobaba el empleo de los gases, así como las atrocidades que son atribuidas a los etíopes.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid Incendio, Accidentes, Transportes Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA

GARANTÍAS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS Completamente desembolsado

Reservas técnicas y matemáticas . . . Ptas. 85.276.355,45 Reservas libres y Fianzas . . . Ptas. 35.380.845,09 Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.198,54

Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1933, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de **PESETAS 7.378.834,92**

No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Subdirector en Palencia **Don Higinio Martínez de Azcoitia** Oficinas: Mayor pral., 186 Siniestros de Incendio pagados desde 1865 a 1931 PESETAS: 596.700.810,61

Clinica de Cirugía y Traumatología **Dr. HERMAN BLANCO**

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdehija Estreñimiento por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa Rayos X, Diatermia transportable, baños de aire caliente Instrumental moderno y completo para todas las operaciones, extracciones, etc. Consultorio en Coperto y Barrocas, E. (casas de Castilla), de 10 y media 1.1 y de 4 a 5 SANATORIO: Avenida República Argentina, 5

EL DIA DE CERVANTES

Organizados por la Academia Española se celebraron hoy solemnes funerales en la Iglesia de las Trinitarias, donde reposan los restos del Manco de Lepanto

Madrid.—En la iglesia de las Trinitarias de la calle de Lope de Vega, donde reposan los restos de Cervantes, se celebraron esta mañana solemnes sufragios, organizados por la Academia Española.

Presidió el señor Menéndez Pidal, presidente de dicho organismo, el secretario señor Casares y el censor, señor Alvarez Quintero.

Habló el Prior de las Ordenes Militares, Obispo de Ciudad Real, doctor don Narciso Esté-naga, quien escogió como tema

"El espíritu religioso en las obras de Lope de Vega" y otras consideraciones en torno a la personalidad del Fénix de los Ingenios.

Dieron guardia como de costumbre varios inválidos de Guerra.

Entre los asistentes figuraron numerosas personalidades del mundo de las Letras y varios académicos y artistas.

El Obispo de Madrid-Alcalá no asistió por su delicado estado de salud.

GARBANZOS PARA SIEMBRA Grandes existencias a **PRECIOS LIMITADOS** **ALMACENES SENDINO**

DE ULTIMA HORA

Marcelino Domingo habla sobre la reforma de la enseñanza profesional

Madrid.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de Instrucción Pública dijo que en el Consejo celebrado esta mañana en Palacio, se había creado el cargo de Inspector general de los Centros profesionales.

Se refirió a la enseñanza profesional, manifestando que en ella se hará una reforma radical. Quedarán las Escuelas de Trabajo y las de Artes y Oficios.

Las Instituciones de Formación Profesional—dijo el ministro—han sido entregadas a los Ayuntamientos y Diputaciones, que en algunos casos las han abandonado. Esto ha de evitarse y para ello está el Estado.

Terminó manifestando, que en Granada no funcionaba la Universidad.

Dimitió el rector, se le ha sustituido y volverán a darse las clases normalmente.

GIL ROBLES REGRESA A MADRID Madrid.—Procedente de Francia y San Sebastián regresó hoy a Madrid el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

INGRESAN SACERDOTES EN LA CARCEL DE GIJON Gijón.—Entre los detenidos de Avilés que ingresaron en la cárcel de este partido, figuran cuatro sacerdotes. Un funeral que había de celebrarse ayer por el alma del padre de un sacerdote gijonés, hubo de aplazarse por falta de ministros de la Religión.

La puerta que se abre sobre la escalinata del estanco quedará tapiada, porque a ese testero correspondirá el estrado del presidente de la Asamblea. A ambos lados comenzarán las gradas, que serán capaces para 950 ó 1.000 personas. Se abrirán dos puertas laterales.

En un pabellón, que se monta a toda prisa, se instalarán todos

F. VIVAR IBEAS MEDICO DENTISTA HA REANUDADO SU CONSULTA Mayor Pral., 23 PALENCIA

Los servicios indispensables, el "buffet" y las oficinas para los funcionarios del Congreso, que han de trabajar los días 9 y 10 de mayo, a las órdenes del oficial mayor de la Cámara, señor San Martín. Se montará asimismo una instalación completa de teléfonos.

Aún se ignora si se habilitarán tribunas para el público, aunque desde luego habrá una para los representantes de la Prensa.

La sesión preparatoria, como se sabe, se verificará el día 9, y al siguiente día tendrá lugar la votación, sin que se puedan añadir otros detalles, porque el Gobierno aún no ha fijado el programa oficial.

El señor Jiménez Asúa hablará hoy, seguramente, con el señor Azaña, y ambos acordarán lo que proceda.

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Ayer tarde se esperaba también el ingreso en la cárcel, del párroco de Mestas de Con y el de Cargas de Onís, en unión de varios seglares, presos en la cárcel de este último partido.

Las detenciones se vienen realizando en numerosos pueblos de la provincia, por orden de los delegados gubernativos, y muchas de ellas, sin plena justificación, a pesar de la orden del gobernador de que las detenciones tengan carácter absolutamente legal.

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º izq. PALENCIA

LA HIGIÉNICA PELUQUERIA MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc.

Se vende con urgencia Un molino harinero de gran rendimiento, sito en término de Arenillas de San Pelayo. Para tratar con su dueño César Barba, en Saldaña.